

# ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК

## РЕТРОВСКИН ИСКУРИ

20 ДЕКАБРЯ 1936 г.

Орган Петровского РК ВКП(б), РИКа и профсоюзов

№ 111(452)

### Положение в Испании

#### Бомбардировка северных районов Мадрида

ЛОНДОН, 17 (ТАСС). По соглашению Рейтер, вчера 20 фашистских трехмоторных бомбардировщиков в сопровождении 32-х истребителей бомбардировали северные районы Мадрида. По предварительным неполным данным, убито 18 и ранено 50 человек. Особенно сильной бомбардировке подвергся рабочий квартал Тетуан.

Через несколько минут после появления фашистских бомбардировщиков в воздух поднялись 15 республиканских самолетов. Завязался воздушный бой. Два фашистских самолета были сбиты, остальные бежали.

К вечеру 16-го декабря положение на фронте к

западу от Мадрида не изменилось. Атака мятежников была отбита и республиканские войска переходили в контратаку. Бой носит ожесточенный характер.

На астурийском фронте правительственные войска предприняли 15 декабря сильную атаку позиций мятежников в Овьедо. Огнем правительственной артиллерии уничтожен приют Кабельяда, превращенный мятежниками в крепость. Мятежники были вынуждены покинуть казармы Пелайо.

Правительственные войска отбили атаку мятежников, пытавшихся перерезать дорогу, ведущую в Овьедо.

### События в Китае

#### „Чжан Сюэ-лян — орудие японской политики“

ПАРИЖ, 16 (ТАСС). Французская печать продолжает с неослабевающим вниманием следить за развитием событий в Китае. В статьях, посвященных этим событиям, Табуи в „Эвр“ и Жюль Заурвен в „Пари Суар“ подчеркивают что мятеж Чжан Сюэ-ляна выгоден лишь Японии. Та-

буи в „Эвр“ указывает, что японцам чрезвычайно выгодно получить возможность в подходящий момент объявить, что Китай угрожает „коммунистической опасностью“. „Юманите“ подчеркивает, что Чжан Сюэ-лян — орудие японской политики.

### События в Сиани и Японии

ТОКИО, 16 (ТАСС). По словам „Дзи-Дзи“, события в Сиани оказали огромное влияние на политику Японии по отношению к Китаю. Первое и наиболее важное изменение заключается в том, что японское министерство иностранных дел отказывается от проводившегося до сих пор принципа считать нанкинское правительство представителем всего Китая, а также отказывается от того, что все японо-китайские вопросы разрешались путем переговоров с нанкинским правительством. Японское министерство иностранных дел, продолжает газета, становится на позицию тех властей, которые все время считали, что вопрос о Северном Китае и другие неурегулированные японо-китайские вопросы должны быть разрешены на местах. В результате такого решения, пишет „Дзи-Дзи“, внешняя политика Японии наконец, будет основана на единстве взглядов военного министерства и министерства иностранных дел. Если же окажется, что нанкинское правительство в результате событий в Сиани станет на антияпонскую позицию или же будет „терпеть коммунизм“, то Япония немедленно выступит против Нанкина и окажет поддержку любому режиму в Китае, который будет дружески относиться к Японии и бороться против коммунизма.

### Натарожные приговоры

БЕРЛИН, 15 декабря. (Соб. корр. „Правды“). В последние дни в Мюнхене, Дюссельдорфе и Любеке состоялось несколько политических процессов. Обвиняемым вынесены тяжелые приговоры.

В Мюнхене 32 человека, обвиненные в „подготовке государственной измены“, приговорены к разным срокам тюремного заключения до 5 лет.

В Любеке 6 человек приговорены за подпольную коммунистическую деятельность к каторге на сроки от 8 до 15 лет.

### СНИЖЕНИЕ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ

ПАРИЖ, 14 декабря. (ТАСС). „Пепль“ публикует статью, в которой говорится, что положение рабочих Рейнской области (промышленный центр Германии) с каждым днем ухудшается. Проведено снижение заработной платы трамвайных рабочих и рабочих электростанций рабочий день для этих рабочих установлен в 10 часов.

### Стахановская декада

#### Новый рекорд Ефимова

Лесоруб — стахановец Мяриндукского лесопункта Ефимов 15 декабря установил новый карельский рекорд по заготовке. За этот день он с двумя подсобниками заготовил 96 фестметров.

С 1 октября по 10 декабря тов. Ефимов заготовил 1300 фестметров, при чем в октябре он заготовил 242 фм, в ноябре 780 фестметров и за I декаду декабря 273 фм.

#### На 3000 фм больше

Моторинский лесопункт за 7 дней стахановской декады заготовил на 3000 фестметров больше чем за I декаду декабря, подвез на 1700 фм больше и вывез на автомобилях на 500 фм больше

#### Лесоруб Попов становится

последователем Ефимова

Лесоруб кадровик Пороозерского лесопункта — Попов Михаил Егорович, 9 декабря заготовил 20 фестметров. Попов кроме того убрал и сжег сучья. Он обязался закрепить достигнутый результат до конца стахановской декады.

Никитин.

#### Темпы лесозаготовок все еще низкие

Петрозский леспромхоз за 7 дней стахановской декады заготовил 26355 фестметров, вывез 10232 фестметра, подвез к механизированным дорогам 11670 фестметров. За первую декаду декабря (за 8 дней) было заготовлено 21706 фестметров, вывезено 10317 фестметров и подвезено к механизированным путям 9518 фестметров. Увеличение заготовки и вывозки имеется, но рост далека не достаточный. Предусмотренный леспромхозом план декады не выполнен. Объясняется это тем, что к стахановской декаде леспромхоз и лесопункты готовились плохо.



Родионов Иван Яковлевич, председатель Костамукского колхоза, Пороозерский сельсовет, один из лучших председателей колхоза. Колхоз успешно справляется с хозяйственными задачами. В настоящее время т. Родионов учится в Петрозаводске на курсах председателей колхозов.

#### Огромный спрос на книгу с докладом т. Сталина о проекте Конституции СССР

Спрос на книгу с докладом товарища Сталина о проекте Конституции Союза ССР и с текстом Конституции Союза ССР достигает невиданных размеров. Партиздат ЦК ВКП(б) поступили требования почти на 35 миллионов экземпляров этой книги. К напечатанию такого огромного количества книг привлечены крупнейшие типографии Москвы и Ленинграда (первая образцовая типография „Красный пролетарий“, „Печатный двор“ и ряд других). Все эти типографии вместе могут выпускать ежедневно 400 — 500 тысяч экземпляров. Такие темпы выпуска обеспечивают удовлетворение всех требований в течение декабрь 1936 и января 1937 года. В настоящее время выпущено и разослано на места 3,5 миллиона экземпляров книги. Для учащихся школ печатаются 4 миллиона экземпляров книг, набранных крупным шрифтом, с барельефом Ленина и Сталина, с портретом товарища Сталина и со схемами государственного устройства СССР и высших органов власти по сталинской Конституции. Печатаются также 1,5 миллиона экземпляров для малограмотных крупным шрифтом, с теми же рисунками, что в книге, предназначенной для школ.

Награждение т. т. Голуба Борисенно И. С., Каминского других орденами Союза ССР и грамотой ЦИК Союза ССР Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановил наградить за отличное и самоотверженное выполнение задания правительства и Союза ССР по обороне страны — орденом Ленина: Голуба Г. И., Палковского А. С., Борисенко И. С., Каминского Д. Ф., Алексева П. С., Ме-

Г. И., Палковского А. С. Д. Ф., Алексева П. С. и грамотой ЦИК Союза ССР: Зенцева Г. А., Габестро А. Г., Цильке В. Э. и Брейнокopf А. Д.

Орденом Красного Знамени награждены 29 человек, орденом Красной звезды — 103 человека, орденом „Знак почта“ — 316 человек и грамотой ЦИК СССР — 38 человек. (ТАСС).

## Основной закон СССР

Чрезвычайный VIII Всесоюзный Съезд Советов утвердил сталинскую Конституцию. Конституция стала Основным законом социалистического государства рабочих и крестьян — Союза ССР.

Принятию Конституции предшествовало всенародное обсуждение ее проекта. Больше 411 тысяч сибиряков рабочих и колхозников больше 154 тысяч предложений и дополнений к проекту Конституции — разве эти две цифры не красноречивее всяких слов говорят о силе, подлинности и беспримерности социалистического демократизма?

Новая Конституция войдет в историю человечества как сталинская Конституция. Сталин — творец проекта основного закона жизни советского народа. Сталин, верный ученик Ленина, организовал те всемирно-исторические победы социализма, которые записаны в сталинской Конституции. Под руководством Коммунистической партии во главе со Сталиным Страна советов добилась могущества, радостной жизни.

«Если для народов капиталистических стран Конституция СССР будет иметь значение программы действий, — говорил товарищ Сталин в своем докладе на VIII Съезде Советов, — то для народов СССР она имеет значение итога их борьбы, итога их побед на фронте освобождения человечества».

Незадолго до принятия сталинской Конституции народы СССР праздновали вступление в 20-й год Великой социалистической революции в СССР. Победные цифры и факты успехов социалистического строительства прозвучали в дни октябрьских празднеств на всю страну торжествующей песней. Эти факты и цифры перекликаются с каждой статьёй сталинской Конституции. Мы настолько окрепли и выросли, что уже отвыкли от сравнения с довоенными цифрами. Мы стремимся — и это нам удается — перекрывать победные цифры и факты предшествующих лет. И вот: за 8 месяцев 1936 г. продукция нашей социалистической индустрии выросла против перых 8 месяцев 1935 г. на 33 процента. Такого роста нет ни в одной капиталистической стране. Стахановцы сельского хозяйства, воодушевленные товарищем Сталиным, выполнили досрочно вторую пятилетку по хлопку. Мы уверенно идем к разрешению поставленной вождем задачи — добиться

П. Винокуров

в ближайшие годы ежегодного производства 7—8 миллиардов пудов хлеба.

В 1924 г. когда была принята первая Конституция Союза ССР, товарищ Сталин

на образование. Миллионы людей учатся в школах, техникумах, вузах.

Сталинская Конституция ярко освещает путь к коммунизму, вооружая всех трудящихся на дальнейшие победы. Народы Союза ССР, встретившие ли-



Около миллиона трудящихся Москвы участвовали 6 декабря в демонстрации, посвященной Чрезвычайному VIII Всесоюзному Съезду Советов и утверждению Сталинской Конституции. На снимке колонна демонстрантов на Красной площади. (Фото Лоскутова)

записал в книге пожеланий рабочим «Динамо»: «Желаю... чтобы коллективное хозяйство в деревне расцвело и подчинило своему влиянию частное хозяйство; чтобы высокая индустрия и коллективное хозяйство в деревне сиюминутно окончателем пролетариев фабрик и тружеников земли в одну социалистическую армию...» Сталинское пожелание сбылось, и под его руководством воплотилось в яркую действительность: 250 тысяч колхозов объединяют сейчас свыше 90 процентов всех крестьянских хозяйств. 250 тысяч колхозов, 5 тысяч МТС, свыше 400 тысяч тракторов, около 100 тысяч комбайнов — такова непобедимая сила колхозного строя.

Наша страна идет по пути зажиточной и культурной жизни. Народный доход, возросший в этом году против прошлого года на 26½ процентов, достигает 81 миллиарда 300 миллионов рублей.

В буржуазных и особенно в фашистских странах — голод, нищета и безработица. А у нас ж и т ь становится все лучше и веселее. Кавула в вечность безработица. Численность рабочих и служащих в СССР — с 10 миллионов 600 тысяч человек в 1928 г. возросла до 25 миллионов 130 тысяч человек в 1936 г. Право на труд стало законом в нашей стране. Право на отдых. Его ощущает каждый трудящийся. Право

кованием радостную весть о принятии сталинской Конституции, будут, не покладая рук укреплять свое социалистическое государство. И по первому зову своего любимого вождя, по зову партии Ленина — Сталина они будут готовы сокрушить в с я к у ю попытку наших врагов посягнуть на священные границы родины, на величайшие завоевания социализма, записанные в золотую книгу советского народа — в сталинскую Конституцию.

## Служить в Красной армии — почетная обязанность

Я буду очень рад, если товарищи комсомольцы Пяльвозерской организации и Петровского района ответят мне на это письмо и установят со мною постоянную письменную связь. Наша Красная армия неразрывно связана с трудящимися. Иначе и быть не может. Ведь наша Красная армия и советская молодежь вместе всеми трудящимися бьют в одну цель: построить коммунистическое общество.

Мы являемся самой счастливой молодежью мира. Молодежь капиталистических стран завидует жизни и счастью нас, советской молодежи. Мы имеем право на труд, отдых, образование. Это записано в сталинской Конституции. Над нами не висит угроза безработицы и разорения, как над молодежью капи-

## СОБРАНИЕ СЛУШАТЕЛЕЙ ШКОЛ ИСТОРИИ ВКП(б)

17 декабря в парткабинете состоялось собрание слушателей школ и кружков, изучающих историю ВКП(б). После краткого доклада заведующего парткабинетом тов. Кузнецова о состоянии партийной учебы в Спасской губе и в районе, выступили пропагандисты и слушатели партийных школ.

Тов. Докунихин рассказал как он руководит кружком истории ВКП(б).

Кружок заканчивает программу. Однако тов. Докунихин не мог уверенно сказать, что все кружковцы знают историю ВКП(б). Собрание в этом могло убедиться из выступления слушателя того же кружка тов. Терехова, который тут же на собрании, когда ему задали несколько вопросов из истории ВКП(б), не мог ответить на эти вопросы. Интересным было выступление слушательницы кружка, которая руководит тов. Кузнецов И. — кандидата партии Кондратьевой.

— Я с 1931 года учусь в кружках истории ВКП(б), но ни один кружок не окончил программы. Начнутся занятия в кружке в сентябре, кое-как доучимся до декабря, а потом — «каникулы» на целый год. В следующем году начинаем сначала. В этом году дело, по сравнению с прошлым, как будто лучше. Сейчас мы дошли до темы об империалистической войне. Но и теперь имеется много не-

терпимых недостатков. Например, в нашем кружке, кажется, пять руководителей было: Шиваев, Кузнецов Гр., Алферов, Кузнецов Ив. Состав кружка очень часто меняется, я даже не знаю теперь всех слушателей своего кружка.

Выступивший в прениях партторг школьной организации Тарасов, не только не интересуется учебной членом и кандидатам его организации, но и сам учится плохо. На занятиях в совпартшколе, где он учится, был только один раз.

Собрание показало, что партийная учеба в Спасской губе, в центре района поставлена плохо. Проведенное собрание само было свидетелем этого. На собрании явились небольшие половины слушателей школ и кружков.

Следующие собрания необходимо провести более организованно. Почему бы не поставить на таком собрании отчета пропагандиста, слушателя, предварительно поручив одному из товарищей познакомиться с их работой. Также принесло бы пользу организация теоритической конференции слушателей школ и кружков.

Справедливы были упреки, высказанные на собрании, в отношении парткабинета. Последнему надо лучше организовать индивидуальную и групповую помощь пропагандистам и слушателям.

## Петрозаводская городская партконференция СЕКРЕТАРЕМ ГОРКОМА ИЗБРАН ЕВСЕЕВ

16 и 17 декабря состоялась XIII внеочередная Петрозаводская городская партконференция. Конференция заслушала доклад секретаря ОК ВКП(б) тов. Никольского о задачах городской парторганизации

области партийно-организационной и политической воспитательной работы. На первом пленуме избраны первым секретарем горкома ВКП(б) тов. Есеев А. Г. и вторым секретарем тов. Хирвонен А. И.

## Свадебные песни

исполняемые колхозницами Терекского колхоза в постановке карельской свадьбы.

Во самом да во большом углу,  
Как самом да во чистом углу  
Собрались род-племечко широкое:  
Родова-родня да родительская.  
А вы, куда же да снаражааетесь?  
Не к годовому ли честному праздничку,  
Не на любимое ли на гостеблше?  
А можно ли знать мне красной девушке,  
Можно ль знать мне белой лебедушке:  
Что вы одевались, да снаряжались  
Пропивать мою вольную вольюшку,  
Пропивать за чайную да за чашечку,  
Пропивать да за винную да за рюмочку?

Где сидит наша белая лебедушка,  
Подневольная буйная головушка?  
Чтож ты не встречаешь нас победных головушек?  
Чтож ты не выпрашиваешь:  
Где мы были, да где похаживали?  
Мы залагали твою буйную головушку  
И приобневолили тебя белую лебедушку  
На замужнее проклятое на житьишко.  
Ой, ты, мое крестовое ты дитятко,  
Как мы были на чужой да на сторовушке,  
Как у чужого да злодея у чужанина  
Было новое большое там строеньеце,  
Были налажены столики дубовые,  
Скатерти были сшиты белобланные,  
Види поставлены чайные чашечки,  
Было кушанье то сахарное,  
Было питьецо то медовое,  
Зелено вино было шатучее.  
До сыта мы там наелись,  
До пьяна мы там да наились.  
Были полюшки там да широкие,  
Были лугушки там да зеленые,  
Были стогушки там да трехгодные,  
И показал он нам золоту казну да бесчестную.  
Ты послушай-ко мое, крестное дитятко,  
Только я не укинулась на доброго да на молодца:  
В речах, баснях был он не понятливый,  
Была походочка да не уклужая.

**Код обмена облигациипо Союзу**  
К 15 декабря произвели обмен облигацией государственных внутренних займов, в связи с конверсией, 17,153,403 держателя облигаций, всего на сумму 7,589,269 тыс. рублей.



На снимке: Пушкин в ссылке в селе Михайловском. Посещение поэта И.И. Пущиным. Снимок с картины И. Н. Ге, хранящейся в Гос. русском музее в Ленинграде. 11 января 1823 г. Пушкин посетил одного из ближайших его друзей, будущий декабрист И. И. Пущин, оставивший описание этого свидания в своих замечательных записках „о Пущине“.  
„Я привез Пушкину в подарок „Горе от ума“; он был очень доволен этой, тогда рукописной комедией и до того ему вовсе почти незнакомой. После обеда, за чашкой кофе, он начал читать ее вслух... Потом он мне прочел кое-что свое... („Поэта дом опальный. О Пущин мой, ты первый посетил. Ты усладил изгнания день печальный! Ты в день его лица превратил...“)

(фото Союзфото)

В. Катаев

## „ГАВРИК“

Отрывок из повести „Белеет парус одинокий“ о революционных днях 1905 г. в Одессе

Уже смеркалось, когда дверь хибарки неожиданно открылась и вошел большой человек, на миг заслонив собой звезды. Матрос вскочил.  
— Ничего, дядя, сидите, — это наш Терентий, — сказал Гаврик.  
Матрос сел, сляясь в темноте рассмотреть вошедшего.  
— Вечер добрый! — сказал голос Терентия. — Кто тут есть, никого не вижу. Почему лампу не зажигаете, керосина нема, чи шо?  
— Ще трошки есть, — прокрихтел дедушка и зажег лампочку.  
— Здорово диду! Как дело? А я вышел сегодня в город и дай, думаю, заскочу до своих родичей. О, да я вижу у вас тут еще кто то есть в хате! Здравствуйте!  
Терентий быстро, но очень внимательно оглядел матроса при слабом свете разгоревшейся коптилки.  
— Наш утопленник, — с добродушной усмешкой пояснил дедушка.  
— Слышал.  
Матрос с сумрачным сомнением смотрел на Терентия и молчал.  
— Родной Жуков? — спросил Терентий почти весело.  
Матрос вздрогнул, но взял себя в руки. Он еще тверже уперся кулаками в койку и, сузив глаза, выговорил с дерзкой улыбкой:  
— Допустим, Жуков. А вы кто такой, что я вам обязан отвечать? Я, может быть, обязаный отвечать лишь перед одним комитетом.  
Усмешка сошла с рябоватого лица Терентия. Гаврик ни-

когда не видел брата таким серьезным.  
— Можешь меня считать за комитет, — немного подумав, заметил Терентий и сел рядом с матросом на койку.  
— Чем вы докажете? — упрямо сказал матрос, отвергая товарищеское „ты“ и отодвигаясь.  
— Надо сначала, чтоб вы доказали, — ответил Терентий.  
— Кажется, мои факты довольно-таки ясные, и матрос сердито показал глазами на свои ноги в подштанниках.  
— Мало что!  
— Терентий подошел к двери, приоткрыл ее и негромко сказал в щель:  
— Илья Борисович, зайдите на минуту.  
Тотчас зашумел бурьян, и в хибарку вошел маленький, шустрый, очень молодой человек в пенсне с черной тесемкой, заложенной за ухо. Под старой расстегнутой тужуркой виднелась черная сатиновая косоворотка, подпоясанная ремешком. На обросшей голове сидела приплюснутая „техническая“ фуражка.  
Матросу показалось, что он уже где-то видел этого „студента“.  
Молодой стал боком, поправил пенсне и посмотрел на матроса одним глазом.  
— Ну? — спросил Терентий.  
— Я видал товарища утром пятнадцатого июня на платоновском молу в карауле у тела матроса Вакуличука, зверски убитого офицерами, — быстро и без передышки проговорил молодой человек, — вы там были, товарищ?

(Окончание на 4 странице)

## СТО ЛЕТ НАЗАД

Федор Николаевич Глинка (1786-1880) — поэт, декабрист, сосланный после следствия по делу декабристов в Карелию, написал поэму Карелия или заточение Марфы Иоанновны Романовой.  
А. С. Пушкин дал следующую характеристику поэту Ф. Н. Глинке:  
„Из всех наших поэтов Ф. Н. Глинка, может быть, самый оригинальный. Он не исповедует ни древнего ни французского классицизма, он не следует ни готическому, ни новейшему романтизму; слог его ненапоминает ни величавой плавности Ломоносова, ни яркой и нервной живописи Державина, ни гармонической точности, отличительной черты школы, основанной Жуковским и Батюшковым. Вы столь же легко угадаете Глинку в элегическом его псалме, как узнаете князя Вяземского в станцах метафизических или Крылова в сатирической притче. Небрежность рифм и слога, обороты то смелые, то прозаические, простота,

соединенная с изысканностью, какая-то вялость и в то же время энергическая пылкость, поэтическое добродушие, теплота чувств, однообразие мыслей и свежесть живописи, иногда мелочной, — все дает особенную печать его произведениям. Поэма Карелия служит подкреплением сего мнения. В ней, как в зеркале, видны достоинства и недостатки нашего поэта“.  
„дика Карелия, дика“, такая картина дикой Карелии была верна не только для Пушкинского времени, но и до самой октябрьской революции, пока Карелия из царской колонии, края для поселения ссыльных не стала Советской Карелией. Наши читатели могут сравнить строки стихотворения Глинки с настоящей действительностью. Даже Кивач и Суна, которые так красочно описываются поэтом, изменились: Суна, потекла по новому руслу и его воды рождают не „вихри влажные“ „холодной, стекловидной пыли“, а „звезд громады“ электрического света.

ГЛИНКА Ф. Н.

## Карелия

Отрывки из стихотворения „Карелия или заточение Марфы Иоанновны Романовой“

Дика Карелия, дика.  
Надутый парус челнока  
Меня промчал по сим озерам;  
Я проходил по сим хребтам,  
Зеленым делям и пещерам:  
Везде пустыня; здесь и там  
От Саломейского пролива  
К семье Сюйсарекских островов.  
До речки, с жемчугом игривой\*)  
До дальних северных лесов,  
Нигде ни городов, ни башен  
Пловец унылый не видал.  
Лишь изредка отрывки наш  
Висят на тонких ребрах скал;  
И мертво все...  
Край этот мне казался дик:  
Малы, рассеяны в нем селы,  
Но сладок у лесной Карелы  
Ее бесписьменный язык.

\*) река Повенчанка.

По Суне плыли наши челны.  
Под нами стлались небеса  
И опрокинулись в волны  
Уединенные леса.  
Спокойно все на влаге светлой  
Была окрестность в тишине.  
И ясно на глубоком дне  
Песок виднелся разноцветный  
И, за грядою серых скал,  
Прибрежных нив желтело злато  
И с сенокосов ароматом  
Я в летней роскоши дышал.  
Но что шумит?... В пустыне шопот  
Растет, растет, з в у ч и т и  
вдруг —  
Как будто конной рати топот.  
Давит и ужасает слух!

Казалось, я переселился  
В край Авзонии опять;  
И мне хотелось повторить  
Их речь: в ней слух мой веселился  
Игрою звонкой буквы Л.  
Еще одним я был обманут:  
Вдали для глаз, повсюду ель  
Да сосна, и под ней протннут  
Нагих и серых камней ряд.  
Тут, думал я, одни морозы,  
Гнездо зимы. Иду... Вдруг...  
розы!

Все розы весело глядят!  
И север позабыл я снова.  
Как девы милые, в семье,  
Обедают старика седого.  
Так розы в этой стороне,  
Собравшись рощей молодою,  
Живут с громадою седою.

Гул, стук! — Знать где-то строит град;  
Свист, визг! — Знать целый лес пыла  
Кружатся, блещут звезд громады  
И вихри влажные летят  
Холодной, стекловидной пылью:  
Кивач!.. Кивач!.. Ответствуй,  
ты ли?...  
И высладал бурю он в ответ!  
Кипя над четырьмя скалами,  
Он с незапятнанных лет,  
Могучий неполюн, валами  
Катит жемчуг и серебро;  
Когда ж в хрустальное ребро  
Провангся горными лучами,  
Чудесной радуги цветы  
Его опугают, как ленты;  
Его зубристые хребты  
Влезают — пустыни монументы.  
Таков Кивач, таков он днем!  
Но, под зарею летней ночи,  
Вдвойне любят его очи:  
Как будто хочет небо в нем  
На тысячи небес дробиться,  
Чтоб после снова целым слиться  
Внизу, на зеркале реки...  
Тут буду я! Тут жизнь текла!  
О, счастье жизни сей волнистой!  
Где ты? — В чертоге ль богача,  
В обетах роскоши нечистой,  
Или в Карелии лесистой,  
Под вечным шумом Кивача?.



Показная бдительность.

ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК  
111(452) 3

# „Гаврик“

(Окончание)

—Факт!  
—Видите! Стало быть, я не ошибся! Тогда Терентий молча достал из-под пиджака сверток и положил на колени матросу.

—Пара брюк, ремешок, тужурка, ботинок, к сожжению, не достал, пока будете ходить так, а потом купите. Не теряя времени, одевайтесь, мы можем отвернуться,—так же быстро и без знаков препинания высунул молодой человек, прибавив:—А то мне кажется, что за этим домом слежка.

Терентий мигнул. Мальчик сразу понял и тихонько выбрался из хибарки в темноту. Он остановился. Прислушался. Ему показалось, что на огороде трещит сухая картофельная ботва.

Он пригнулся, сделал несколько шагов, и вдруг, привыкнув к темноте, ясно увидел посреди огорода две неподвижные фигуры.

У мальчика захватило дух. В ушах так зашумело, что он перестал слышать море. Прикусив изо всех сил губу, Гаврик совсем неслышно пробрался за хибарку с тем, чтобы посмотреть, нет ли кого-нибудь на тропинке.

На тропинке стояло еще двое, из которых один белел китемем.

Гаврик пополз к горке и увидел на ней несколько городовых. Он сразу узнал их по белым китемем. Хибарка была окружена.

Мальчик хотел броситься назад, как вдруг почувствовал большую горячую руку, крепко схватившую его сзади за шею. Он рванулся, но точно получил подножку и полетел лицом в бурьян.

Сильные руки схватили его. Он вывернулся и, к ужасу своему, нос к носу увидел над собой усатого, его открытый рот, и из которого разило говядиной, его жесткий как сосновая доска солдатский подбородок.

—Дяденька-а-а!— притворно гонким голосом заплакал Гаврик.

—Молчи, шкура!— зашипел усатый.

—Пусти-и-айте!

—А ну, покрячи у меня,

сволочуга!—сквозь зубы выцедил усатый, взяв железными пальцами мальчика за ухо.

Гаврик с'ежился и диким голосом закричал, повернув лицо к хибарке:

—Тикайте!

—Молчи, убью!

Усатый так рванул ухо, что оно затрещало. Показалось, что лопнула голова. Ужасная, ни с чем несравнимая боль обожгла мозг. Вместе с тем Гаврик почувствовал прилив ненависти и ярости, от которой потемнело в глазах.

—Тикайте!—и еще раз закричал он во всю глотку, корчась от боли.

Усатый, навалился на Гаврика, продолжая одной рукой изо всех сил крутить ухо, а другой затыкал рот. Но мальчик катался по земле, кусая потную, ненавистную волосатую руку и, обливаясь слезами, иступленно орал:

—Тикайте! Тикайте! Тика-а-а-айте-е-е!

Усатый яростно отшвырнул мальчика, кинулся к хибарке. Раздался длинный полицейский свисток.

Гаврик поднялся на ноги и сразу понял, что его крик был услышан: три фигуры—две рослых и одна маленькая—выскочили из хибарки и, спотыкаясь, бежали через огород.

Два белых кителя преградили им дорогу. Беглецы хотели повернуть, но увидели, что окружены.

—Сто!—закричал в темноте незнакомый голос.

—Илья Борисович, стреляйте!—услышал мальчик отчаянный крик Терентия.

В тот же миг сверкнули огоньки, и раздался подряд три револьверных выстрела, похожих на хлопья кнута. По крикам и возне Гаврик понял, что в темноте происходит свалка.

Неужели их возьмут? Ничего не соображая от ужаса. Гаврик бросился вперед, как будто мог чем-нибудь помочь.

Не успел он пробежать и десяти шагов, как увидел, что из свалки вырвались все те же три фигуры—две больших и одна маленькая—кинулись к обрыву и пропали в темноте.

## МТС Союза выполнили план тракторных работ

Установленный правительством для МТС годовой план тракторных работ выполнен.

По данным Наркомзема СССР, на первое декабря 1936 года МТС произвели тракторных работ в переводе на мягкую пахоту (без стационарных, дорожных

и транспортных работ 159,400 тысяч гектаров. Таким образом, годовой план тракторных работ выполнен на 100 процентов. В прошлом году на это же число было произведено тракторных работ 95,900 тысяч га и в 1934 году—62.200 тыс. га.

## ПОЧЕМУ НЕТ РЕВИЗИИ?

Я уже три месяца работаю кладовщиком отделения Юркостровского колхоза „Восход“ в д. Сухое-озеро. За время моей работы не было ни одной проверки

работы колхоза. В колхозе нет ревизионной комиссии, которая следила бы за работой. Учет в колхозе поставлен из рук вон плохо. Я просил бы проверить состояние работы в отделении колхоза Сухое-озеро.

**ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК**  
111(432)

**Наумов.**



Чрезвычайный VIII Всесоюзный съезд советов.  
На снимке: испанская делегация в зале заседания во время исполнения Интернационала.  
(Фото Евзерихина).

## Справочный уголок Всесоюзной переписи

### КАК БУДЕТ ПРОВЕДЕНА ПЕРЕПИСЬ?

С 1 по 5 января 1937 года специальные счетчики, заранее проинструктированные, производят предварительное заполнение переписных листов, для этого обходят все население и заполняют на каждого необходимые сведения. Это подготовительная работа. Сама перепись будет произведена 6 января. В этот день с 8 часов утра до 12 часов ночи счетчики вновь обходят все помещения, где проживает население (в том числе хутора, лесные бараки и т. д.) и производят саму перепись, т. е. приводят все записи в полное соответствие с фактическим наличием населения на этот момент.

С 7 по 11 января специальные контролеры вместе со счетчиками, и с представителями сельского совета произведут последний обход и окончательную проверку правильности записей счетчика. Только после этого работа будет считаться законченной.

В переписные листы будут записываться все лица, которые окажутся в ночь с 5 на 6 января, независимо от того, являются ли они постоянными жителями данного населенного пункта или попали сюда случайно.

### Отвести Маркова из состава счетчиков

На совещании работников переписи Койкарского участка не присутствовало 7 человек. Объясняется это тем, что местные партийные и советские организации плохо готовились к переписи. Но среди выделенных и утвержденных счетчиков на этом участке нашелся и такой человек, который, зная о совещании, отказался прийти. Это некто Марков. Он не участвовал на инструктивном совещании только потому, что совещание проводили в выходной день.

Я считаю, что Маркова нужно оградить от участия в проведении переписи. От человека, который не хотел потратить некоторое время в выходной день для государственного дела, нельзя ждать добросовестной работы.

Ширенко,

### Соревнование счетчиков

В целях своевременного и отличного проведения Всесоюзной переписи населения, счетчики первого инструкторского участка III переписного отдела, вызвали на социалистическое соревнование счетчиков III инструкторского участка.

Левкин.

## Письма о работе советов

### В стороне от лесозаготовок

Лесорубы и возчики из шести колхозов Ключиногорского сельсовета работают на лесозаготовках в Ливдозерском лесопункте. Но Ключиногорский сельсовет очень мало интересуется работой лесорубов и возчиков и выполнением плана лесозаготовок, это видно хотя бы из того, что за три с половиной месяца работы в лесу тов. Карпов (председатель сельсовета) ни разу не был на лесозаготовках у своих колхозников. Председатели колхозов берут пример от председателя сельского совета и тоже не были в лесопункте. Из шести председателей колхозов, в лесу был только один, председатель Ключиногорского колхоза тов. Прокопьев.

Рабочая сила колхозами в лес выделена не полностью, но ни сельский совет, ни сами председатели колхозов не думают выделять остальных рабочих. Также не проверяется выполнение двухсторонних договоров колхозов с Леспромхозом.

Такое безразличное отношение к лесозаготовкам руководителя сельского совета и председателей колхозов говорит о том, что они не понимают основной хозяйственно-политической задачи Карелии.

Моисеев.

Отв. ред. М. Ишуков.

### Вниманию клиентуры

В соответствии с постановлением СНК СССР и распоряжением Наркомата Связи, почтовый отдел Карельского управления связи, сделал следующее распоряжение: „В период до 10 февраля 1937 года, все письма и посылки с отметкой „годовой отчет“, должны приниматься вне всякой очереди.“  
Отделениям и агентствам связи, даны соответствующие указания.

Райотдел связи.

## Сдавайте свои сбережения в сберегательные кассы!

Сберегательные кассы обеспечивают:

**полную сохранность,**

**тайну,**

**неприкосновенность вкладов.**

Сумма вкладов не облагается ни какими налогами и сборами. Вкладчик получают доход в размере 3 процентов годовых.

Сберегательные кассы имеются: в Спасской-губе, Гирвассе и Порос-озере.

Операции производятся: с 10 ч. до 14 ч. и с 14 ч. до 16½ ч. День отдыха: понедельник

Райсберкасса Петровского района